1. עבור איזה יחס בין בסיסי הטרפז קיים ישר, ש-6 נקודות החיתוך שלו אם השוקיים,  האלכסונים, והמשכי הבסיסים חותכים את הישר לשישה קטעים שווים.
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תשובה: 2.

פתרון. אם הישר חותך את השוקיים ואת המשכי הבסיסים, ז.א. שהוא עובר דרך נקודות על המשכי הבסיסים לכיוונים שונים. ברור גם, שהישר לא עובר דרך נקודת חיתוך האלכסונים. לכן אפשר להניח, שאם AB ו- CD הם בסיסי הטרפז ABCD אז הישר חותך אץ הטרפז בהמשך של AB מעבר ל- A ואת CD בהמשך מעבר ל- C, בנקודות P  ו-Q בהתאמה. כמו כן, ניתן להניח ללא הגבלת הכלליות ש-נקודת חיתוך של אלכסונים נמצאת באותו צד של הישר PQ כמו A ו-B. 

זה קובע את הסדר של 6 נקודות (ראה ציור).
בשביל קיצור, נסמן: w=CQ , z=AP , y=AB , x=CD . בכל טרפז היחס שבו אלכסונים מחלקים זה את זה שווה ליחס בין הבסיסים (זה ברור מדמיון משולשים). אנחנו צריכים שהיחס שבו אלכסונים מחלקים אחת את השני = היחס בין הבסיסים בטרפזים BPCQ, APCQ, BPDQ, APDQ יהיה 1:4, 2:3, 3:2, 4:1. כלומר, התנאי שקול לכך, שמתקיימים בו-זמנית 4 משוואות:

[image: image2.wmf]zy4w

2z3w

3(yz)2(xw)

4zxw

+=

ì

ï

=

ï

í

+=+

ï

ï

=+

î


המשוואה השנייה שקולה לקיום t כזה ש z=3t , w=2t. אז נכתוב את משוואות האחרות באמצעות t ,y ,x :
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המשוואה השלישית אומרת x=10(t המשוואה ראשונה y=5t. אז, אם המשוואה שלישית וראשונה מתקיימות, המשוואה השנייה אומרת 15t+9t=20t+4t וזה נכון תמיד.  לכן המשוואה השנייה מיותרת. ובכן, במקרה ש-  x=10(t , y=5t ישר כזה קיים. זה קורה כאשר x/y=2 ורק במקרה זה. כמובן, יש מקרה הישר עובר בצד שני של נקודת חיתוך האלכסונים, ואז, מאותם סיבות, זה יכול להיות אך ורק כאשר y/x=2. לכן, הישר קיים אך ורק כאשר אחד מהבסיסים גדול פי 2 מהשני.
_1169136111.unknown

_1169136470.unknown

